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СОЦІАЛЬНА РОБОТА З ПІДТРИМКИ ТА ЗАХИСТУ УЧАСНИКІВ АТО  
ТА ЧЛЕНІВ ЇХ СІМЕЙ (ПРИКЛАД М. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО) 

Сьогодення України переповнене жахливими похідними військових дій на 

східних рубежах держави, а саме: руйнація соціальної та економічної сфер 

суспільного життя, загострення матеріального становища різних соціально 

незахищених верств населення, поява нових категорій осіб, що складають категорію 

кризових груп за їх фінансовим та соціальним становищем; недостатньо чітка 

нормативно-правова база з питань соціального захисту та підтримки осіб, що 

перебувають у складних життєвих умовах, зокрема учасники антитерористичної 

операції та члени їх сімей. Саме на здійсненні соціальної роботи як посередницької 

діяльності у реалізації соціальної політики стосовно останньої категорії населення ми 

звернемо увагу. 

Здійснивши інформаційний запит на адресу управління молоді та спорту 

Хмельницької міської ради як одного з провідних суб’єктів діяльності у сфері 

соціальної політики, ми отримали дані про діяльність управління та його структурних 

підрозділів щодо здійснення соціальної роботи з підтримки та захисту учасників АТО 

та членів їх сімей. Отже, працівниками Хмельницького міського Центру соціальних 

служб для сім’ї, дітей та молоді надаються послуги учасникам АТО у  вигляді 

оформлення соціального паспорту потреб учасників АТО, бійців-добровольців та 

учасників Революції Гідності. Така робота здійснюється з метою визначення видів 

соціальної допомоги та надання комплексу соціальних послуг. Протягом 2017 року та 

І кварталу 2018 року оформлено 109 паспортів учасників АТО, соціальною роботою 

охоплено 17 сімей (в сім’ях виховується 26 дітей), де є військовослужбовці, які були у 

зоні проведення антитерористичної операції. Крім того, проводяться бесіди, 

психологічні тренінги з військовослужбовцями, які перебувають на лікуванні у 

військовому госпіталі. Зокрема, лекцією «Попередження суїцидів серед 
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військовослужбовців» було охоплено 150 військовослужбовців військової частини А-

1538. 

Діти учасників АТО та діти, батьки яких загинули у зоні проведення 

антитерористичної операції, є активними учасниками заходів, організованих 

працівниками Центру. Так, у січні в обласній філармонії відбулось Свято Новорічної 

ялинки для дітей, батьки яких загинули у зоні проведення антитерористичної 

операції, в кінотеатрі «Мультиплекс» здійснено перегляд мультиплікаційних фільмів 

«Різдвяні колядки», проведено майстер-класи щодо виготовлення новорічних іграшок 

до новорічних та різдвяних свят та «валентинок» до дня Св. Валентина, які були 

передані військовослужбовцям у зону АТО. 

Фахівці управління молоді та спорту залучають дітей учасників 

антитерористичної операції до занять у гуртках та секціях дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл, інших позашкільних навчальних закладах на безоплатній основі. 

Надається всебічна підтримка футбольній команді, яку складають учасники бойових 

дій (безкоштовно надаються футзали, футбольні поля, військовослужбовці учасники 

бойових дій залучаються до участі у міських чемпіонатах по футболу) [1]. 

На базі рекреаційного центру «Берег надії», де відпочиваючі забезпечені 

соціально-психологічним супроводом, протягом 2017 року було оздоровлено 86 дітей 

учасників антитерористичної операції. Зокрема, за осінньо-зимовий період відбулось 

2 сімейних заїзди (48 чоловік) тоді як за 2015-2017 роки було оздоровлено 113 дітей 

учасників АТО у таких літніх оздоровчих таборах як «Лісова пісня» (Хмельницька 

область), «Дністровська чайка» (Хмельницька область), «Чайка» (Хмельницька 

область), «Салют» (Миколаївська область), «Молода гвардія» (м. Одеса), «Артек» (м. 

Київ) та санаторій «Україна» (Хмельницька область) [1; 2]. 

Отже, завдячуючи активній діяльності таких суб’єктів соціальної політики як 

управління молоді та спорту Хмельницької міської ради, його структурних 

підрозділів, здійснюється системна соціальна робота, спрямована на підтримку 

соціально незахищених верств населення, серед яких є учасники бойових дій та члени 

їх родин. Констатуємо, що недостатнє фінансування та відсутність чіткої нормативно-

правової регламентації не стали на заваді такої великої справи як допомога 

захисникам Вітчизни та їх сім’ям, і динаміка роботи органів державної влади м. 

Хмельницького є гарним свідченням цього. 
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